

東區區議會轄下 社區參與及文化康樂委員會 第二次會議紀要

題述會議已於 2024 年 3 月 26 日舉行，討論事項摘錄如下：

1. 康樂及文化事務署 2023-24 及 2024-25 年度在東區籌辦的文化藝術活動匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 6/2024 號)

成員詢問揀選舉辦「地區音樂推廣活動」學校的準則，並建議多在不同學校舉辦類似活動。另有成員詢問邀請表演藝團到區內演出的可行性。

康樂及文化事務署(康文署)指「地區音樂推廣活動」是署方恆常舉辦的音樂推廣活動之一，透過多種宣傳途徑定期發放活動資料，歡迎學校報名參加。署方備悉成員的建議，未來會繼續於區內不同學校宣傳及推廣音樂活動。另外，署方透過「十八有藝—社區演藝計劃」及「社區文化大使計劃」所招募的表演藝團及藝術工作者均會在區內舉辦不同的藝術演出、工作坊或展覽等活動，歡迎區內居民參加。

委員會備悉題述文件。

2. 康樂及文化事務署東區公共圖書館舉辦的推廣活動及使用概況匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 7/2024 號)

成員建議部門在日後提交的會議文件中同時提供自助圖書館處理借出的圖書館資料及去年區內各圖書館使用概況的數字，以及詢問在更多屋邨設置流動圖書館服務站的可行性。多名成員建議集中在 4 月中旬舉辦有關國家安全教育的推廣活動，以配合 4 月 15 日「國家安全教育日」；另有成員詢問未有在區內所有圖書館舉辦推廣國家安全教育活動的原因。

康文署備悉成員的意見及建議，並會在下次會議文件中提供有關資料。署方轄下的「『喜』動圖書館」計劃，把小型活動車

特別設計成「喜」動圖書館，活動車可靈活安排到不同地區進行推廣主題閱讀、自助借閱服務、電子書、電子資源和網上服務。由於鰂魚涌及柴灣公共圖書館面積較大，並設有推廣活動室，因此署方現時集中在該兩間圖書館舉辦有關的推廣活動。如日後時間及資源許可，署方會在區內 6 間圖書館舉辦同類型活動。

委員會備悉題述文件。

3. 康樂及文化事務署 2024 年 4 月至 2025 年 3 月東區公共圖書館推廣活動計劃 (社區參與及文化康樂委員會文件第 8/2024 號)

成員建議舉辦以英語進行的推廣活動，以鼓勵不同族裔的市民參與，另詢問「讀者教育活動」的平均預計參加人數較少的原因，以及推廣活動的宣傳方式，並建議製作宣傳短片、印製小冊子或宣傳單張等。

康文署回應時指會邀請義務外籍英語教師到圖書館講英語故事，但需配合教師的時間，所以未有列於 2024-25 年度活動計劃中。署方網頁及香港公共圖書館網頁都載有網上英語故事工作坊的資料及短片。由於「讀者教育活動」是以小組形式向參加者介紹圖書館的服務及設施，因此每次活動不會提供太多名額。署方備悉成員的意見及建議，日後會提供紙本活動宣傳品。

委員會備悉題述文件。

4. 康樂及文化事務署東區 2024-25 年度康樂及體育活動計劃 (社區參與及文化康樂委員會文件第 9/2024 號)

成員詢問招募「邊緣青少年活動」參加者的方式、各項康體活動預計與實際參加人數的差異、可否盡早向學校提供部門所舉辦體育活動的資訊，以及會否為學校舉辦更多康體活動，以增加學生運動量。另有成員詢問「社區園圃計劃」詳情，以及區內健身室及健身器材是否足夠。

康文署回應指「邊緣青少年活動」由服務邊緣青少年的社會福利署轄下非政府機構負責招募參加者。各項康體活動的報名人數須達至名額的一半方可舉行。署方會不時監察報名情況，如有需要會加強宣傳以提升報名人數，故實際與預計參加人數不會有太大差異。如有個別康體活動適合兒童或青少年，署方會郵寄宣

傳品給學校以加強推廣。另外，署方亦設有「學校體育推廣小組」專責統籌推廣全港學校的康體活動，以培養學生建立運動的習慣。「社區園圃計劃」旨在讓參加者學習種植觀賞花卉和蔬菜瓜果，目前東區分別在慧翠道及鰂魚涌公園設有社區園圃。另外，現時署方於區內共設有 4 個健身室，隨著去年新落成的渣華道體育館健身室已開放使用，區內健身室及健身器材不足的問題已得到緩解。

委員會備悉題述文件。

東區區議會秘書處
2024 年 5 月